

## Отзыв

на автореферат диссертации Алевтины Афанасьевны Скрябиной  
«Концепты дьол «счастье» – сор «несчастье» в якутской лингвокультуре»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических  
наук по специальности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации  
(якутский язык), 2021, г. Якутск

Диссертация А.А. Скрябиной представляет самостоятельное и  
оригинальное исследование, посвященное раскрытию концептов ДЬОЛ  
«СЧАСТЬЕ» – СОР «НЕСЧАСТЬЕ» в якутской лингвокультуре.

В своей работе диссидентант разрешила следующие задачи: во-первых,  
рассмотрела основные теоретические подходы к пониманию понятия  
концепта в лингвокультурологии и когнитивной лингвистике; во-вторых,  
описала традиционное представление якутов о ДЬОЛ «СЧАСТЬЕ» – СОР  
«НЕСЧАСТЬЕ»; в-третьих, изучила лексико-семантическое поле концептов  
ДЬОЛ «СЧАСТЬЕ» – СОР «НЕСЧАСТЬЕ»; в-четвертых, определила  
ассоциативные связи исследуемых концептов в языковом сознании якутов; в-  
пятых, выявила содержание концептов ДЬОЛ «СЧАСТЬЕ» – СОР  
«НЕСЧАСТЬЕ» на материале якутских фразеологических и  
паремиологических единиц, народных песен и художественных  
произведений; в-шестых, определила образные признаки в структуре  
концептов ДЬОЛ «СЧАСТЬЕ» – СОР «НЕСЧАСТЬЕ».

Данное диссидентационное исследование представляет собой итог  
активной самоотверженной научной работы аспирантки А.А. Скрябиной по  
исследованию концептов ДЬОЛ «СЧАСТЬЕ» – СОР «НЕСЧАСТЬЕ» в  
якутской лингвокультуре. По теме диссертации автор имеет 17 публикаций с  
общим объемом 5,36 п.л., в том числе 5 статей в рецензируемых научных  
изданиях, рекомендованных ВАК МО и НРФ (2,06 п.л.).

Диссертация аспирантки А.А. Скрябиной по исследованию концептов ДЬОЛ «СЧАСТЬЕ» – СОР «НЕСЧАСТЬЕ» является первой монографической работой в якутской языковедческой науке, в якутской лингвокультуре.

Данная диссертация в будущем станет образцовым методологическим исследованием в якутской лингвокультуре в русле современных антропоцентрических исследований.

На наш взгляд, данная диссертационная работа успешно написана благодаря трем обстоятельствам: во первых, она выполнена на основе разработанной методологии, а также опирается на теоретические положения в русистике и в других языках; во-вторых, работа выполнена по грамотно продуманной структуре и плану; в-третьих, аспирантка обладает незаурядными исследовательскими способностями, работоспособностью и трудолюбием, что заметно по богатству материала и проведенному анализу.

Диссертация Алевтины Афанасьевны Скрябиной «Концепты ДЬОЛ «СЧАСТЬЕ» – СОР «НЕСЧАСТЬЕ» в якутской лингвокультуре» отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и достойна присуждения соискателю искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (якутский язык).

Доктор филологических наук,

профессор кафедры якутского языка

ИЯКН СВ РФ СВФУ им. М.К. Аммосова

Филиппов Г.Г.

Подпись профессора Филиппова  
запечатана



21 января 2021 г.